

信用卡允许“容差容时”还款

自7月1日起实施,各家银行标准有所不同

□记者 李孟霏 报道

本报7月2日讯 现在社会,很多市民手中至少有一两张信用卡,但总有一些“迷糊虫”,在信用卡的还款期限过后才想起欠账的事儿来。根据中国银行业协会此前制定的《中国银行卡行业自律公约》,自7月1日起,各银行开启信用卡的“容差容时”服务。这不仅能给持卡人省去不少麻烦,持卡人就不会因一时疏忽就给信用抹黑。

“你瞧瞧,我包里至少有10张信用卡,”提起信用卡,市民张女士是又爱又恨。尽管这形形色色的卡片确实能解她的燃眉之急,但“迷糊”的她却因记不清最后还款期限,经常胆颤心惊。“有好几次都过了期限,总听人家说过期会加利息而且扣信用,我也不知道自己有没有被扣过。”聊到信用

卡,市民李女士就吃过这样的亏,“之前有一张信用卡,当时还款晚了两天,结果被多扣了20块钱。”

2日上午,记者通过威海市区各大银行了解到,多数银行都表示并未接到此类通知,对新公约的规定也并不清楚。“我们有专门的信用卡中心,信用卡方面的业务主要是那边负责,”交通银行威海网点的一位员工补充说,“总的措施和标准如果有的话,各地都是统一的。”

随后,记者拨打各家银行信用卡中心的客服了解到,绝大多数银行已经开始实施“容差容时”服务,但各家的标准也有所差异。在“容时”服务方面,多数银行的宽限期均为3天。

招商银行的客服介绍该服务为系统自动服务,系统会自动识别客户的还款期,在3个自然日之内如果及时还款,则可以免于罚

息。

由于工商银行是唯一一家率先取消全额罚息的银行(全额罚息是指在还款最后期限超过之后,无论当月信用卡是否产生了部分还款,发卡行都会对持卡人按照总消费金额计息)。所以目前情况则是,若持卡人在工商银行信用卡还款期限后两天之内还清,则不需要缴纳滞纳金,如没有按时还款,则自消费之日起,至还清款项止,每天按消费额的万分之五的利率收取滞纳金。

在“容差”方面,各银行的标准也不尽相同,不过大多数银行都默认了10元的标准。农业银行表示,容差服务的标准是按照信用卡的差额小于等于账单的百分之十或者普卡100元、金卡200元两种之中较低者为限,视为当期还清,不收滞纳金和利息,自动计入下期账单。

各银行信用卡中心“容时容差”业务相关规定

银行	容时	容差
中国工商银行	2天以内	如没有按时还款,则自消费之日起,至还清款项止,每天按消费额的万分之五的利率收取滞纳金。
中国农业银行	2天以内	按照信用卡的差额小于等于账单的百分之十或者普卡100元、金卡200元两种之中较低者为限,视为当期还清,不收滞纳金和利息,自动计入下期账单。
浦发银行 交通银行 招商银行 兴业银行 中国建设银行	3天以内	10元以内

装声控灯

日前,威海市市级机关物业服务中心工作人员对菊花顶小区内的楼道照明设施和破损玻璃进行改装更换,并且楼道灯一律改装为声控照明。此次安装共惠及300余户居民。

本报记者 冯琳
通讯员 孙磊 杨扬 摄影报道



“避暑游”“修学游”升温

家长趁机为子女考察大学

□记者 冯琳 报道

本报7月2日讯 随着气温的逐日升高和暑期的临近,不少旅行社主推“避暑游”和“修学游”。高考毕业生成为“修学游”主力,而今年的“修学游”范围很广,北京、上海、香港、新加坡及美国的“修学游”都受到考生们的青睐。

在市区公园路一家旅行社里,一位文姓负责人向前来咨询的记者介绍,去承德、东北等地避暑线路近日升温,而四季如春的云南则一年四季都挺“热门”,这样看来,气候是影响人们选择夏日旅游去处的重要因素。而海滨北路一家旅行社的工作人员也表示,“东北线及承德在平常季节并非热门路线,炎夏一到则有不少人咨询”。而光明路一家旅行社常

年招揽全国各地客源来威海游玩,近日来工作人员郑女士明显感觉到,来威海游客大量增多。“到7月中旬时,外地游客咨询及报名威海游的将更多”,而这主要是因为威海的夏日气候适宜,在一定程度上也适合避暑。

另外,郑女士还介绍,今年她们旅行社组织了前往北京、港澳台及美国的“修学游”,有不少高中生前来咨询。不少的高中生家长也报名“修学游”,他们坦言,主要是想在自己旅行之余替孩子考察并挑选一所较好的大学。以参观名校为主题的“修学游”近年来逐步变得很吸引人眼球,公园路一家旅行社的文先生也表示,今年组织的以“修学游”为主题的夏令营活动招纳了不少学生,以高中毕业生为主。

黄金价微“抬头” 理财产品闻声也略涨

□记者 李孟霏 报道

本报7月2日讯 在连续下跌近两周之后,金价总算微微抬了抬头。受“买涨不买跌”想法的影响,部分消费者购买黄金的热潮再次高涨。

“331元/克,今天刚涨起来的,昨天是327元/克。”市区一商场内周生生专柜的工作人员说,尽管金价微涨,但接连下跌的金价早已经降到了最低点,“以前店

内很少见到千元以下的金戒指,现在有好几款都是这个价位。”2日,金至尊专柜的足金价格为337元/克,比前一天涨了4元/克。而在周六福专柜,足金饰品的价格为338元/克,比前一天同样涨了4元/克。

“消费者的心态一般是买涨不买跌,现在价格微涨,来购买的人反而多了不少。”金至尊专柜的一位员工反映,近几日,他们的销售量都一直在增加,有些金饰款式已经缺货。

与此呼应,理财产品的价格也闻声涨了起来。从中国工商银行威海分行理财部了解到,理财黄金的价格是从6月28号涨起来的,“6月28日是253元/克,6月29日和7月1日都是259元/克,今天是268元/克。”

该部门的王经理介绍,目前对于价格涨势还不明朗,但不少市民已经在这个节骨眼前来咨询相关事宜。

快读

威海今年夏粮收购已有13798吨小麦“进仓”,从当前收购情况看,今年新入库小麦质量较好,均达到国家三等以上质量标准,水分在12.5%以内,容重在750g/L以上。受气候条件影响,今年收割较往年推后3-4天。

记者 冯琳 通讯员 初秀聪